

突破198万人次

两大火车站暑运期间旅客发送量创历史新高

本报讯（记者 贾晓龙）随着各大高校陆续开学，从8月下旬开始，大同南站和大同火车站学生客流开始明显上升，铁路部门也迎来今年暑运的最后一个客流高峰，为期62天的暑运于8月31日落下了帷幕。今年暑运期间，大同南站和大同站通过增开临客、重联运行、新增夜间临客等措施全力满足旅客出行需求，大同南站和大同站总计发送旅客突破198万人次，圆满完成暑运保障任务。

9月2日7时20分许，记者在大同南

站进站口看到，进站的旅客大多以学生流为主，进站大厅内客运人员严格检查每一名旅客随身携带的物品。大同南站负责人告诉记者，当下乘坐高铁出行已经成为旅客的首选，特别是去年年底集大原高铁开通运营后，大同南站日均列车开行数量增加了将近一倍，车站通达城市群可覆盖西南、华南、华东、西北等区域重点城市。进入暑期后，家长们带孩子外出旅游的人数猛增，今年暑运客流主要以旅游、探亲、商务、学生客流为主，其中

旅游、探亲客流贯穿整个暑运，主要流向为北京、太原、运城、西安和呼和浩特等方向，学生流的流向主要是北京和太原方向，截至8月31日，大同南站共发送旅客1713609人次，同比增加了近五成，旅客发送量再创历史新高。

大同站客运车间负责人介绍，暑运启幕以来，出行客流主要集中在北京、太原、包头方向，截至8月31日，大同站共发送旅客269376人次，客流以学生流和旅游流为主。

我市文旅市场迎来“银发族”错峰游

本报讯（记者 孙露）记者2日走访文旅市场了解到，暑假结束，机票、酒店价格均有所回落，“银发族”瞅准时机纷纷来同开启错峰游，饱览古城风貌，享受惬意生活。

“刷短视频看到大同文旅火热出圈，整个夏天古城都是游客满满，事实证明值得一游。我们退休后时间充足，直接报团开始了大同10日游。”在华严寺，来自北京64岁的游客夏女士与几位老伙伴一起游览古建筑。“这个时节既能避开暑期人流，也能节省住宿、交通的成本。”夏女士的同伴补充道。

记者走访发现，古城内的老年游客多

了起来，有的老年游客拄着登山杖，有的坐着便携式代步轮椅，相较于年轻人的“特种兵旅游”，老年人更爱深度体验游。

为迎合银发群体的旅游需求，我市各大景区和旅行社积极行动，推出一系列贴心服务和优惠政策。旅行社开发出更适合老年人的旅游产品，如文化体验、康养休闲、温泉养生等特色项目，行程节奏放缓、增加专业讲解、注重深度体验。文旅部门、旅游景点则加强适老化改造，增设无障碍设施、休息区及医疗急救服务。这些举措不仅让老年人游得更安心、舒心，也推动了旅游服务整体品质的提升。

走访中，古城武定街一家特色民宿主人李立伟说，随着暑假结束，我市旅游市场逐渐进入错峰游阶段，60岁以上人群占据了较高比例，错峰游将持续至9月中旬，紧随其后是国庆出游高峰。

为让“银发族”能更舒适地追寻“诗和远方”，业内人士也给出几点建议：老年人最好结伴出行，在旅途中合理安排好行程节奏，避免过度劳累；大同地区早晚温差大，老年人出游穿衣要注重分层穿搭和灵活增减；应避开不成熟的小众目的地，尽量选择知名景点；若是报团出行，要选择正规旅行社，不要轻信低价游。

鸡冠花：热烈绽放 风景无限



御河生态园的鸡冠花热烈绽放 本报记者 韩莹 摄

多彩鸡冠花景观。

据市城市公园服务中心专业技术人员介绍，鸡冠花花色鲜艳、花型特殊、花期长，是一种有较高观赏价值的花卉，矮生品种可用于单色或多色花坛、花丛及盆栽观赏，高型品种适合作花境或切花，还可制成干花，干燥后依然可以保持鲜艳的颜色和形状。鸡冠花对氯化氢、二氧化硫等有害气体具有较好的抗性，对重金属

属镉、铅具有较强的耐性和吸收能力，是良好的植物修复材料，可用于工厂、矿山等地的绿化。此外，鸡冠花还是一种被《中国药典》收录的中草药，具有收敛止血、止带、止痢的功效。



大同电务段丁巧仁获全国“最美铁路人”称号

本报讯（记者 孙露）近日，中央宣传部、中国国家铁路集团有限公司联合发布第七届“最美铁路人”先进事迹，10名同志光荣当选。其中，中国铁路太原局集团有限公司大同电务段湖东移动车间通信工丁巧仁上榜。

大同电务段湖东移动车间担负着“西煤东运”大通道大秦铁路线450多台重载机车通信设备的测试、检修、维护任务，车载无线通信设备被称为火车司机的“眼睛”和“耳朵”，是确保重载列车安全运行的核心设备。丁巧仁就是维护它

们的技术能手，先后参与了从模拟到数字、从2G到5G的通信网络建设，检修过近2万台次设备，处理故障超5000件次，做到了“检修零故障、换装零失误、检测零误差”。

31年来，丁巧仁凭着对工作的满腔热情和敬业奉献，先后解决了机车信号弱、天线驻波比不达标等诸多问题，研发出仅需手机充电宝供电的便携升级工具，将外出作业负重从200斤降至5斤，效率提升90%；发明集成双控开关的检测装置，将原本两人4小时的工作量压缩至单

人1小时；带领团队完成20余项技术攻关，创效超2300万元；主导编写的5部培训教材，为高铁通信人才培养提供了“中国方案”。

2011年，丁巧仁在第三届全国铁道行业职业技能竞赛中获得铁路通信工（无线终端维护）第一名；2013年4月、2015年12月，先后命名了“丁巧仁技能大师工作室”“丁巧仁铁路通信工铁路技能大师工作室”；还曾荣获全国技术能手、铁路工匠、山西省劳动模范等荣誉称号，并享受国务院政府特殊津贴。

资讯快递

全国残疾人艺术汇演落幕

器乐节目《伟大的北京》获评一等类节目

本报讯（记者 龙中华）第11届全国残疾人艺术汇演日前落幕，山西代表队4个节目脱颖而出，其中，我市选送的器乐节目《伟大的北京》获评一等类节目。

器乐节目《伟大的北京》由平城区特殊教育中心学校学生张航硕演绎。他以小提琴为载体，用西洋乐器诠释中国旋律，并融入山西民歌韵味，既展现了三晋儿女的家国情怀，也传递了残疾人群体的追梦信念。

全国残疾人艺术汇演始于1987年，每4年一届。本届以“心梦交响·共赴时代华章”为主题，集中呈现“十四五”时期全国残疾人艺术成果与昂扬风貌。

“陪读房”迎来换租潮

本报讯（记者 孙露）又是一年开学季，2日，记者走访我市部分学校周边小区及房产中介了解到，为了能更好地照顾孩子，不少高一学生家长选择在学校周边租房陪读，这也让房屋租赁市场热闹起来。

“孩子考上大同一中开启了高中生活，但是家离学校太远，急租一套附近的房，实地了解后发现，周围小区的房租价格纷纷上涨，且一房难求。”家住云冈区西花园的赵女士说。

记者在大同一中、大同二中等学校附近小区看到，公告栏内贴满了出租房屋信息，一些家长打电话得知“房屋已租”后抱怨出手迟了。“暑假期间就有许多家长来租房，那个时候毕业的学生基本都退租了，房源多，选择性又大。”柳航里小区居民王女士说。

平城区友谊南街多家房屋中介工作人员均表示，离大同一中较近的几个小区房源紧张，租金也高，但很受家长青睐，较远的小区如柳港园、锦旭花园等房源同样紧俏。

社区公益托管落幕

67名孩童乐享16类课程

本报讯（记者 杨昱郁）“孩子不仅有人管，还学会了画画和朗诵，性格也开朗了！”近日，在平城区武定街道开展的“星光同路人”社区儿童成长计划项目——社区公益托管服务落下帷幕，不少家长对这场解决“看护难”的暖心活动赞不绝口。据了解，此次公益托管通过16种兴趣课堂，陪伴67名孩子在快乐中收获成长。

“之前每到假期就发愁孩子没人带，社区的公益托管真是解了燃眉之急。”居民王女士说，托管班开设的书法、手工、科学实验等16种课程，让孩子们在课堂上探索兴趣，在互动中结识伙伴，度过了一段充实又有趣的时光。据介绍，此次活动自8月4日开始以来，得到多方力量的支持与付出。市明德社会工作服务中心不仅协调资源，更集结30余名来自高校的志愿者，化身“临时老师”“暖心陪伴者”，累计投入服务时长超636小时，用耐心与爱心为孩子们构筑了温暖的“第二课堂”。活动落幕之际，市明德社会工作服务中心表彰了李佳鑫、连奕晗等10位优秀志愿者，为他们颁发荣誉证书，致敬其在托管服务中的用心付出。

